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Në bazë të rregullores për studime master të Universitetit të Prishtinës Nr. 1/334, datë 

31.05.2023,  Neni 12, pika 3 e kësaj rregulloreje, ju njoftojmë se : 

Ekzemplari (drafti ) i temës së masterit i punuar nga kandidati/ja Muhamed Gashi,  me titull: 

“Ndikimi i përdorimit të mikorizës te dredhëza – kultivari Senga Sengana” 

ndodhet në diskutim publik 7 ditë nga data 11 deri me datë 18.07.2024. 

Njëkohësisht në diskutim publik ndodhet edhe raporti i vlerësimit të dorëshkrimit nga komisioni 

në përbërje: 

1. Prof. dr. Bedri Dragusha  kryetar  

2. Prof. asoc. Vahid Avdiu   mentor - anëtar, 

3. Prof. ass.  Muhamet Zogaj  anëtar 

Ekzemplarin e draftit të temës dhe raportin e vlerësimit të dorëshkrimit nga komisioni mund ta 

kërkoni te udhëheqësi shkencor i temës Prof. asoc. Vahid Avdiu   , përmes e-mail adresës 

vahid.avdiu@uni-pr.edu.  

Për të pasur një informacion paraprak më poshtë e gjeni një përmbledhje të shkurtë përmes 

abstraktit të temës. 

Çdo sugjerim i juaji mund të jetë një pasurim i punës tonë ! 
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ABSTRAKTI 

 

Dredhëza bënë pjesë në grupin e pemëve të imëta e njohur me vlera të larta ushqyese dhe tregtare. 

Shquhet për kthimin e shpejtë të investimeve dhe krijimin e të hyrave të larta për njësi të 

sipërfaqes. Rritja e rendimenti dhe cilësisë së frutave është një interes i veçanet. Kjo mund të 

arrihet vetëm me përmes zbatimit të teknologjive dhe teknikave të reja të prodhimit. Kërkesat e 

vazhdueshme të tregut vendor ashtu edhe të atij  ndërkombëtar si dhe mundësit e favorshme për 

kultivim në vendin tone vazhdojnë të nxisin shumë pyetje rreth formës  me të përshtatshme të 

kultivimit si dhe trajtimet që duhet bërë për të pasë një rendiment dhe cilësi të frutave më të lartë.  

Në rastin tonë është hulumtuar kultivari i dredhëzës Senga sengana ku kemi aplikuar trajtimin me  

mikorizë.Në këtë raste janë përfshirë katër tretmanë: Kontroll, Myco Apply, Nutria Bio, Nutria 

Bio + Trichowel. Për secilin tretman për hulumtim janë marrë nga 15 bimë të vendosura në tri 

përsëritje. Në studim janë përfshirë hulumtimi i parametrave Biologjik, morfologjik, pomologjik, 

prodhues dhe biokimik. Nga rezultatet e fituara është konstatuar se janë shfaqur ndryshime të 

konsiderueshme në mes të tretmanëve të testuar. Në rastin konkret përdorimi i mikorizës ka dhënë 

një ndryshim domethënës si në rendiment ashtu edhe në cilësi të frutave, ku vlen të theksohet 

tretmani Myco Apply. Kjo tregon se përdorimi i mikorizave i ndihmon bimët në kushte të njëjta 

arrijnë përvetësimin më të mirë të ujit dhe materieve ushqyese nga toka. 
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